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Αθήνα, 14 Οκτωβρίου 2022 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
 
Προς Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Γεωργαντά 
Θέμα: «Προβλήματα διάθεσης μήλων και απώλεια εισοδήματος των μηλοκαλλιεργητών». 

 

Η φετινή περίοδος της συγκομιδής μήλων δεν ξεκίνησε με τους καλύτερους οιωνούς, καθώς 

εμφανίζεται έντονα το πρόβλημα της διάθεσης της παραγωγής. Οι τιμές που προσφέρουν οι 

έμποροι είναι εξαιρετικά χαμηλές, σε επίπεδα που ίσως η εμπορευματική δραστηριότητα της 

καλλιέργειας μήλων δεν έχει συναντήσει την τελευταία δεκαετία ενώ η σχέση ανάμεσα στην 

τιμή πώλησης και στο κόστος παραγωγής εμφανίζει αρνητικό πρόσημο.  

Το γεγονός αυτό έχει προκαλέσει τεράστια ανησυχία στις τάξεις των παραγωγών μήλου, οι 

οποίοι κινδυνεύουν, όπως διαφαίνεται, να μην μπορέσουν να καλύψουν ούτε το κόστος 

παραγωγής της φετινής χρονιάς, το οποίο φέτος είναι ιδιαίτερα αυξημένο λόγω της 

γεωπολιτικής κρίσης και της ενεργειακής κρίσης που είχαν ως αποτέλεσμα μεγάλες αυξήσεις 

στις τιμές των καυσίμων, των λιπασμάτων και των γεωργικών φαρμάκων. Παράλληλα, η φετινή 

χρονιά είχε και τη δυσάρεστη εξέλιξη της αδυναμίας των εξαγωγών στην Αίγυπτο, όπου 

κατευθύνονταν ένα μεγάλο μέρος της παραγωγής μήλων, λόγω των οικονομικών περιορισμών 

που έχουν επιβληθεί στη χώρα.  

Επειδή, τα τελευταία χρόνια βρισκόμαστε αντιμέτωποι με πρωτοφανείς εξωγενείς κρίσεις που 

έχουν δημιουργήσει μεγάλη ανισορροπία στους προϋπολογισμούς των πολιτών, 

συμπεριλαμβανομένων των αγροτών.  

Επειδή, οι παραγωγοί της χώρας αντιμετωπίζουν προβλήματα και λόγω των συνεπειών της 

κλιματικής αλλαγής και λόγω των αυξήσεων στις τιμές της ενέργειας.  

Επειδή, η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας και η ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων έχουν αποδείξει ότι βρίσκονται έμπρακτα δίπλα στους παραγωγούς της χώρας, 

όποτε και για όσο χρειάζεται. 
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Ερωτάται ο κύριος Υπουργός,  

1. Με ποιόν τρόπο σκοπεύει το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να 

αντιμετωπίσει το ζήτημα και να δώσει λύσει στο οικονομικό πρόβλημα που έχει 

δημιουργηθεί στην καλλιέργεια μήλου της χώρας, συμπεριλαμβανομένης της 

περιοχής του Νομού Πέλλας;  

 
 

          Ο ερωτών,   

     

    

  Διονύσης Σταμενίτης  

   Βουλευτής Πέλλας  




